

Prevence kriminality a rizikového chování

Oblast 5:		Prevence kriminality a rizikového chování		
1. Priorita:		Snížení výskytu rizikového chování		
1.1 Obecný cíl:		Do konce roku 2016 jsou realizovány kvalitní a ucelené programy primární prevence rizikového chování na MŠ a ZŠ		
1.1.1 Specifický cíl:		Do konce roku 2015 jsou vypracovány návrhy programů primární prevence na MŠ a ZŠ, včetně možností jejich financování		
		Garant:		
		Město Příbram	Pracovníci OSVZ a OŠKS	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.1.1.1 Jsou vyhodnoceny potřeby programů primární prevence na jednotlivých základních školách a jsou nalezeny možnosti jejich financování	Listopad 2015	OSVZ, OŠKS, ZŠ	<i>Zpráva o přehledu programů primární prevence na ZŠ vč. finančních zdrojů</i>	Nevyžaduje náklady
1.1.1.2 Podán projekt do výzvy OP VVV, kde klíčovou aktivitou budou programy primární prevence na základních školách – viz oblast vzdělávání opatření 2.1.1.2 – případně školy podají své projekty do „šablon“	Listopad 2015	Žadatel	<i>Podání projektu</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
1.1.1.3 Pro žáky základních škol jsou realizovány programy primární prevence (klíčová aktivita velkého projektu z OP VVV)	Září 2016	ředitelé ZŠ, žadatel	<i>Realizace programů primární prevence pro min. 3.000 žáků ZŠ</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
1.2 Obecný cíl:		Do roku 2018 je snižováno riziko výskytu sociálně patologického chování u dětí, mladistvých a jejich rodičů formou resocializačních programů a pobytů		
1.2.1 Specifický cíl:		Realizace resocializačních programů pro rodiny a letní pobyty pro děti z problémových rodin		

		Garant:		
		Město Příbram	Pracovníci OSVZ a OSPOD	
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
1.2.1.1 Je zpracován přehled potenciálních účastníků resocializačního programu pro komplexní práci s rodinami a předvýběr dětí pro letní sociálně rehabilitační pobyt pro klienty Střediska výchovné péče	Listopad 2015	OSVZ, OSPOD, Středisko výchovné péče	<i>Přehled rodin pro resocializační programy</i>	Nevyžaduje náklady
1.2.1.2 Podán projekt do výzvy OP VVV, kde klíčovou aktivitou bude program zaměřený na komplexní práci s min. 10 rodinami, u jejichž členů je riziko výskytu kriminálního chování a realizace letních sociálně rehabilitačních pobytů pro klienty Střediska výchovné péče v počtu 20 dětí – viz oblast vzdělávání opatření 2.1.1.2	Listopad 2015	Žadatel	<i>Podání projektu</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
1.2.1.3 Realizace programu zaměřeného na komplexní práci s min. 10 rodinami, u jejichž členů je riziko výskytu kriminálního chování a realizace letních sociálně rehabilitačních pobytů pro klienty Střediska výchovné péče v počtu 20 dětí	Červenec 2016	Žadatel	<i>Realizace programu zaměřeného na komplexní práci s min. 10 rodinami, a realizace letních sociálně rehabilitačních pobytů pro klienty Střediska výchovné péče v počtu 20 dětí</i>	OP VVV SC 3.3.1 – náklady projektu: 20.000.000, – Kč
2. Priorita:		Zvýšení bezpečnosti a pocitu bezpečí v sociálně		

vyloučených lokalit a jejich okolí				
2.1 Obecný cíl:	Zapojení občanů do aktivního způsobu zvyšování vlastní bezpečnosti i bezpečí svého okolí			
2.1.1 Specifický cíl:	Do roku 2018 je soužití ve vyloučených lokalitách a jejich okolí podpořeno pozicemi 6 asistentů prevence kriminality			
	Garant:			
	Město Příbram	Pracovníci OSVZ a Městské policie Příbram		
Opatření	Termín:	Zodpovědné subjekty:	Výstupy:	Náklady/zdroj:
2.1.1.1 Je vyhodnocena míra bezpečnosti a potřeby prevence v okolí sociálně vyloučených lokalit	Listopad 2015	OSVZ, městská policie	<i>Vyhodnocení míry bezpečnosti a potřeby prevence v okolí SVL</i>	Nevyžaduje náklady
2.1.1.2 Je podán projekt na zajištění 6 pozic asistentů prevence kriminality	Prosinec 2015	Město Příbram	<i>Podán projekt</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 4.762.000, – Kč
2.1.1.3 Realizace projektu na financování 6 asistentů prevence kriminality	Červen 2016	Městská policie	<i>6 asistentů prevence kriminality</i>	OPZ SC 2.1.1 – náklady projektu: 4.762.000, – Kč

Implementační část

Řízení, koordinace, monitoring a evaluace SPSZ

Klíčovou osobou pro řízení a koordinaci Strategického plánu sociálního začleňování bude management SPSZ. Ten odpovídá městu Příbram, lokálnímu konzultantovi ASZ, případně metodikovi po dobu nepřítomnosti lokálního konzultanta, a lokálnímu partnerství (jako zástupce lokálního konzultanta po dobu spolupráce s ASZ, jako manažer LP po ukončení spolupráce s ASZ)

Management SPSZ úzce spolupracuje s lokálním konzultantem ASZ a postupně přebírá jeho koordinační roli v lokalitě. Nejpozději v posledním roce spolupráce obce a Agentury převezme

hlavní roli v organizaci lokálního partnerství a implementace SPSZ. V době přípravy plánu připravuje podklady pro jednání pracovní skupiny projekty a implementace (PSPI), monitoruje přípravu plánu, účastní se jednání PS, připomínkuje plán, je styčnou osobou města pro jednání s ASZ, připravuje materiály do orgánů obce, informuje obec o všech stránkách práce ASZ, svolává a připravuje operativní schůzky s různými pracovníky obce, politiky, se zástupci škol, vede část jednání, připravuje podklady pro představitele města a odborů při jednání s ASZ nebo pro další jednání vedená ve prospěch SPSZ. Svolává ad hoc porady přípravných a následně realizačních týmů k jednotlivým projektům, pravidelně sleduje a vyhodnocuje úspěšnost v dosahování cílů formulovaných v SPSZ a připravuje revizi SPSZ dle předepsané metodiky. Ve spolupráci s ASZ se podílí na projektovém poradenství, jak ve fázi přípravy projektů, tak ve fázi realizace. K řídicím orgánům ESIF se za lokalitu vztahuje jako kontaktní osoba a garant, tedy ten, kdo zná projektové záměry v lokalitě, zná podrobně SPSZ, zejména stav přípravy, schvalovací procesy v lokalitě, postup přípravy plánu, role dalších obce/obcí při přípravě plánu. V případě potřeby se účastní porad či seminářů ASZ, čímž zajišťuje vysoký stupeň provázanosti činnosti ASZ s obcí, formuluje potřeby obce vůči ASZ a ASZ vůči obci. V první fázi implementace, kdy je důraz položen na tvorbu projektů, připravuje podklady pro jednání s ministerstvy a účastní se jich, monitoruje přípravu projektů a komunikuje se žadateli, připravuje podklady pro jednání PSPI, shromažďuje dotazy a připomínky, poskytuje elementární projektové poradenství (informace o výzvách, o KPSVL a o dalším směru poradenství) a další relevantní informace

Ve druhé fázi implementace má na starosti formální monitoring, tedy pravidelný sběr dat od partnerů a obce o alokacích a indikátorech. S ASZ a odborníky z obce připravuje metodiku sledování změn a dopadů v lokalitě (indikátory dopadu, způsob jejich sledování a projednávání na PSPI, míru jejich závaznosti, atd.). Příležitostně provádí terénní monitoring jednotlivých projektů. Po schválení SPSZ se zavedené implementační pracovní skupiny podle jednotlivých oblastí SPSZ budou setkávat minimálně jednou za 2 měsíce a budou monitorovat realizaci SPSZ v dané oblasti. Budou sledovat plnění harmonogramu SPSZ, realizaci jednotlivých cílů SPSZ, budou řešit rizika vzešlá z realizace těchto cílů. Budou vytvářet zprávu o realizaci SPSZ pro LP Příbram. Členové těchto pracovních skupin jsou členy Lokálního partnerství Příbram. To se bude setkávat nejméně jednou za půl roku. Jeho hlavním úkolem je vyslechnout a posoudit dílčí zprávy o plnění SPSZ z jednotlivých pracovních skupin a vytvořit celkovou zprávu pro Radu města Příbram. LP Příbram bude také řešit koordinaci aktivit, které budou mít přesah mezi jednotlivými pracovními skupinami.

SPSZ města Příbram je koncipován na období 3 let. Přesto, že je uváděno 4 leté období 2015 – 2018 platnosti plánu, vycházíme z myšlenky, že plán začíná platit jeho schválením a to v říjnu 2015. Jeho revize začne v první polovině roku 2018 (tedy v době, kdy bude končit řada projektů plánovaných v SPSZ). Období účinnosti bylo ovlivněno také skutečností, že řada projektových záměrů, jež je plánována zrealizovat za pomoci financí v rámci KPSVL, je zpracovávána s ohledem na období realizace 2016 – 2018.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



Agentura
pro sociální začleňování



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Seznam zkratk

APP – Aktivní pracovní příležitost

APZ – Aktivní politika zaměstnanosti

ASZ – Agentura pro sociální začleňování

CS – Cílová skupina

CSZS – Centrum sociálních a zdravotních služeb města Příbram

DDM – Dům dětí a mládeže

DnB – Doplatek na bydlení

DPS – Dům s pečovatelskou službou

DVPP – Další vzdělávání pedagogického personálu

ESI fondů či ESIF – Evropské strukturální a investiční fondy

EU – Evropská unie

FCH – Farní charita

FK – Fotbalový klub

IROP – Integrovaný regionální operační program

KKÚ – Kód katastrálního území

KPSVL – Koordinovaný přístup k sociálně vyloučeným lokalitám

LP – Lokální partnerství

MěÚ – Městský úřad

MěRK – Městská realitní kancelář

MOP – Mimořádná okamžitá pomoc

MŠ – Mateřská škola

MŠMT – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

MV ČR – Ministerstvo vnitra České republiky

NDC – Nízkoprahové denní centrum

NNO – Nevládní nezisková organizace

NZDM – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
OP – Operační program
OPL – Omamné a psychotropní látky
OP VVV – Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání
OPZ – Operační program Zaměstnanost
OIRM – Odbor investic a rozvoje města
OSPOD – Oddělení (orgán) sociálně právní ochrany dětí
OSVZ – Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
OŠKS – Odbor školství, kultury a sportu
OŘPD – Odbor řízení projektů a dotací
OU – Odborné učiliště
PSPI – Pracovní skupina projekty a implementace
PPP – Pedagogicko-psychologická poradna
PPRCH – Primární prevence rizikového chování
RVP ZV LMP – Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání žáků s lehkým mentálním postižením
SAS – Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
SC – Specifický cíl
SŠ – Střední škola
SPC – Speciálně pedagogické centrum
SPSZ – Strategický plán sociálního začleňování
SŠ – Střední škola
SÚPM – Společensky účelné pracovní místo
SVL – Sociálně vyloučená lokalita
SVP – Speciální vzdělávací potřeby
THC – Tetrahydrocannabinol (marihuana a další lehké drogy)
TP – Terénní programy

TS – Technické služby města Příbram

ÚP – Úřad práce

VPP – Veřejně prospěšné práce

ZUŠ – Základní umělecká škola

ZŠ – Základní škola

Přílohy

Kontextové ukazatele – výchozí stav

Název ukazatele	Definice	Jednotka	Výchozí hodnota
VZDĚLÁVÁNÍ			
Počet dětí a žáků se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření	Počet dětí a žáků se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření (viz vysvětlivky) podle věku (předškolní, ZŠ, SŠ) za poslední školní rok - bez údajů ze ZŠ Praktická.	dítě/žák	MŠ – 58 dětí ZŠ – 193 žáků SŠ – 84 žáků
Záškoláctví ve školách vzdělávajících děti ze sociálně vyloučených lokalit	Počet žáků s neomluvenými hodinami nebo opakovaným skrytým záškoláctvím ve školách vzdělávajících děti ze sociálně vyloučených lokalit za poslední školní rok – bez údajů ze ZŠ Praktická.	žák	ZŠ – 6 žáků SŠ – 28 žáků
Počet žáků, kteří předčasně ukončili docházku	Počet žáků ZŠ a SŠ, kteří předčasně ukončili docházku za poslední školní rok – bez údajů ze ZŠ Praktická a OU a Praktická škola.	žák	ZŠ – 12 žáků SŠ – 56 žáků
Počet absolventů ZŠ, kteří nenastoupili do dalšího stupně vzdělání	Počet absolventů ZŠ, kteří nenastoupili do dalšího stupně vzdělání za poslední školní rok – bez údajů ze ZŠ Praktická.	žák	ZŠ – 1 žák
Počet žáků ze ZŠ, kteří se vzdělávají podle RVP ZV LMP	Počet žáků z běžných ZŠ (ne ze ZŠ Praktická), kteří se v posledním školním roce vzdělávali podle RVP ZV LMP – bez údajů ze ZŠ Praktická.	žák	ZŠ – 0 žáků
Počet dětí se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření ve všech formách předškolního vzdělávání	Počet dětí se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření ve všech formách předškolního vzdělávání (MŠ, přípravný ročník, předškolní klub apod.) za poslední kalendářní rok.	dítě/žák	MŠ – 58 dětí Přípravný ročník – 12 dětí

<p>Počet dětí a žáků se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření, kteří využívají podpory organizace působící ve výchově nebo vzdělávání (včetně zájmového a neformálního)</p>	<p>Počet dětí a žáků se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření, kteří navštěvovali různé formy podpůrných programů v rámci předškolních klubů, MŠ, ZŠ, SŠ, NZDM, knihoven aj. v posledním kalendářním roce – bez údajů ze ZŠ Praktická a OU a Praktická škola.</p>	<p>dítě/žák</p>	<p>MŠ – 24 dětí ZŠ – 15 žáků SŠ – 1 žák</p>
<p>Počet organizací působících ve výchově a vzdělávání (včetně zájmového a neformálního), které podporují děti a žáky se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření.</p>	<p>Počet organizací působících ve výchově a vzdělávání (včetně zájmového a neformálního), které v posledním kalendářním roce podporovaly děti a žáky se SVP nebo s potřebou podpůrných a vyrovnávacích opatření; vč. výčtu podpůrných programů, kapacit, cílové skupiny, provozovatele.</p>	<p>organizace</p>	<p>13 MŠ, 7 ZŠ, 8 SŠ. 1 DDM Přípravná třída Doucování nabízí 2 poskytovatelé sociálních služeb: doučování v NZDM Bedna (Ponton, o.s.), v rámci SAS Farní charity Příbram</p>
<p>TRH PRÁCE</p>			
<p>Počet uchazečů v evidenci ÚP</p>	<p>Počet uchazečů v evidenci úřadu práce; celkem, déle než 5 měsíců, déle než 1 rok, z toho se základním vzděláním, muži/ženy – Příbram k 31.8. 2015</p>	<p>uchazeč</p>	<p>Celkem 2060 uchazečů o zaměstnání – z toho 1020 ženy – se základním vzděláním 539, z toho ženy 270 – evidovaní déle než 1 rok 205 uchazečů, z toho ženy 101 – evidovaní déle než 5 měsíců 254, z toho ženy 132</p>
<p>Počet uchazečů v evidenci ÚP, kteří využili nástrojů APZ</p>	<p>Počet uchazečů, kteří prošli aktivizačními programy (rozdělit na APP, VPP, SÚPM a podle činnosti/oboru/zaměstnavatele) – okres Příbram, od 10/2014 do 8/2015</p>	<p>uchazeč - účastník programu</p>	<p>APP – 0, VPP – 388, SÚPM – 612</p>

Počet uchazečů v evidenci ÚP, kteří úspěšně prošli poradenskými a tréninkovými programy	Počet uchazečů (za celou obec), kteří za poslední kalendářní rok úspěšně prošli poradenskými a tréninkovými programy (motivace, diagnostika, poradenství, trénink, zprostředkování) – Příbram, od 10/2014 do 8/2015	uchazeč - účastník programu	8 uchazečů (motivace, diagnostika, poradenství)
Počet uchazečů v evidenci ÚP, kteří dokončili rekvalifikace	Počet uchazečů, kteří úspěšně dokončili rekvalifikaci (programy ÚP, projekty dalších organizací), z toho muži/ženy, rekvalifikační obory (výčet) – okres Příbram, od 10/2014 do 8/2015	uchazeč - účastník kurzu	221 uchazečů, z toho bylo 139 žen. Jednalo se o tyto rekvalifikace: Řidičský průkaz skupiny C, D; Práce v sociálních službách; Účetnictví; Svářečské kurzy; Základy na PC
Počet uchazečů v evidenci ÚP zařazených do systému prostupného zaměstnávání	Počet uchazečů, kteří postoupili v systému prostupného zaměstnávání (např. z APP do VPP, nebo z VPP do SÚPM nebo podporovaného pracovního místa/na volný trh/sociální firmy/vrátil se ke studiu) – Příbram, od 10/2014 do 8/2015	uchazeč blížící se trhu práce	9 uchazečů
Počet rekvalifikací	Počet rekvalifikačních kurzů dostupných pro uchazeče ze sociálně vyloučených lokalit obce/města za poslední kalendářní rok, rekvalifikační obor a realizátor	rekvalifika ce	Výčet nejčastějších rekvalifikačních kurzů: Řidičský průkaz skupiny C, D; Práce v sociálních službách; Účetnictví; Svářečské kurzy; Základy na PC
Kapacita aktivizačních míst	Počet uchazečů, kteří byli za poslední kalendářní rok zařazení na APP, VPP, SÚPM (včetně počtu účastníků prostupného systému) – okres Příbram, od 10/2014 do 8/2015	účastník	APP – 0, VPP – 388, SÚPM – 612
Kapacita rekvalifikací	Počet uchazečů, kteří byli za poslední kalendářní rok zařazení do rekvalifikací – okres Příbram, od 10/2014 do 8/2015	uchazeč	235 uchazečů o zaměstnání, z toho 147 žen.

Počet pracovních míst pro nízkokvalifikované	Počet volných pracovních míst na lokálním trhu práce (obec/město a okolí), z toho počet volných pracovních míst vhodných pro cílovou skupinu, volných míst na uchazeče (únor a září kvůli sezónnosti), z toho v rámci "podporovaných pozic" (např. v sociální firmě, u spolupracujících subjektů s poradenskou podporou apod.) – okres Příbram, k 31.8.2015	pracovní místo	319 volných pracovních míst
Počet sociálních podniků	Počet sociálních podniků	sociální podnik	0
SOCIÁLNÍ VYLOUČENÍ			
Počet příjemců příspěvků/dávek	Počet příjemců těchto příspěvků a dávek v obci: státní sociální podpora (přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, rodičovský příspěvek), hmotná nouze, příspěvek na živobytí, mimořádná okamžitá pomoc. Měsíčně/za poslední kalendářní rok. Příbram, 2014	dávek	<p>Příspěvek na bydlení: 11 282 dávek/rok, vyplaceno 32 222 011 Kč</p> <p>Doplatek na bydlení: 7 653 dávek/rok, vyplaceno 23 366 530 Kč</p> <p>Příspěvek na živobytí: 12 312 dávek/rok, vyplaceno 46 761 787 Kč</p> <p>Rodičovský příspěvek: 18 035 dávek/rok, vyplaceno 123 983 459 Kč</p> <p>Přídavek na dítě: 27 687 dávek/rok, vyplaceno 16 556 301 Kč</p> <p>MOP: 213 dávek, vyplaceno 341 283 Kč</p>

<p>Počet osob/rodin, které využívají sociální služby k stabilizaci a ke změně</p>	<p>Počet osob/rodin se sociálně vyloučených lokalit, které využívají sociální služby (podle typů registrovaných sociálních služeb) za poslední kalendářní rok.</p>	<p>uživatel</p>	<p>Azylový dům – 36 matek s dětmi, celkem 89 osob Kontaktní, poradenské služby a terénní program pro uživatele s různými typy závislostí – ORP 287 osob – město Příbram odhad 220 osob Odborné sociální poradenství – 1140 kontaktů Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – 31 rodin (z toho 20 rodin OSPOD) Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – 241 uživatelů</p>
<p>Počet osob/rodin, které využívají fakultativní činnosti ke změně</p>	<p>Počet osob/rodin se sociálně vyloučených lokalit, které využívají fakultativní činnosti ke změně (podle jednotlivých typů). Za poslední kalendářní rok.</p>	<p>uživatel</p>	<p>materiální pomoc (potravin, vybavení do bytu, oblečení) – 172 osob, 43 rodin, doučování – 25 klientů, volnočasové aktivity pro rodiny s dětmi – 15 rodičů + 43 dětí, individuální psychoterapie, pracovní terapie, adiktologické poradenství – ORP 129 uživatelů – město Příbram odhad 78 uživatelů</p>
<p>Počet případů rodin řešených OSPOD</p>	<p>Počet případů rodin řešených OSPOD za poslední kalendářní rok, z toho počet nových případů.</p>	<p>rodina</p>	<p>547 rodin</p>
<p>Počet případů rodin s nařízeným soudním dohledem</p>	<p>Počet případů rodin s nařízeným soudním dohledem za poslední kalendářní rok, z toho počet nových případů.</p>	<p>rodina</p>	<p>140 rodin celé ORP (z toho 52 jen město Příbram), nových případů 6</p>

Počet rodin, jimž OPSPOD uložil sankce	Počet rodin s uloženými sankcemi, počet a druh sankcí uložených OSPOD za poslední kalendářní rok.	rodina	1 rodina
Počet rodin s nařízeným předběžným opatřením	Počet rodin ze sociálně vyloučených lokalit s nařízeným předběžným opatřením za poslední kalendářní rok.	rodina	4 rodiny
Počet rodin, v nichž byla nařízena ústavní výchova, umístění do ústavní/náhradní/příbuzenské péče	Počet rodin, v nichž byla nařízena ústavní výchova, umístění do ústavní/náhradní/příbuzenské péče za poslední kalendářní rok.	rodina	45 rodin celé ORP (z toho 22 svěřeni do péče příbuzných nebo jiných osob blízkých dítěti nebo rodině, 11 svěřeni do náhradní péče jiné fyzické osoby, 3 svěřeni do péče zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, 9 nařízení ústavní výchovy)
Počet rodin, jimž bylo dítě navraceno zpět do péče	Počet rodin, jimž bylo dítě navraceno zpět do péče za poslední kalendářní rok.	rodina	1 rodina
Počet rodin, jimž byly pozastaveny sankce, soudní dohled apod.	Počet rodin za poslední kalendářní rok, jimž byly pozastaveny sankce, soudní dohled apod.	rodina	2 rodiny
Počet rodin, které využily služby ke změně	Počet osob/rodin, které využívají služby ke změně za poslední kalendářní rok.	rodina	Azylový dům – 36 matek s dětmi Kontaktní, poradenské služby a terénní programy pro uživatele s různými typy závislostí – 36 rodin Odborné sociální poradenství – 22 rodin Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – 31 rodin (z toho 20 rodin OSPOD)
Počet rodin, které využily možnosti řešení své situace v rámci případové/rodinné konference	Počet rodin, které se účastnily případových a rodinných konferencí za poslední kalendářní rok.	rodina	15 rodin

<p>Počet dlužníků/zadlužených domácností</p>	<p>počet klientů dluhových poraden, počet domácností v exekuci, počet dlužníků vůči městu (na nájemném, odpadech, MHD). Za poslední kalendářní rok.</p>	<p>dlužník/zadlužená domácnost</p>	<p>Dluhová poradna: ve 199 případech byl sepsován návrh na povolení oddlužení, ve 225 případech byly řešeny dluhy, ve 222 případech exekuce a ve 185 případech uživatelům poskytnuta informace ohledně oddlužení, vypracováno 36 návrhů na povolení oddlužení, z toho 2 návrhy uživatelé nepodali, 34 návrhů bylo povoleno, z 34 povolených návrhů na povolení oddlužení bylo ve dvou případech oddlužení řešeno konkurzem, ve dvou případech byl nařízen prodej nemovitosti a 30x bylo schváleno oddlužení splátkovým kalendářem</p>
<p>Počet osob/rodin, které využívají odborného sociálního poradenství/dluhového poradenství</p>	<p>Počet osob/rodin, které využívají dluhového poradenství (podle poskytovatelů a typu poradny) za poslední kalendářní rok.</p>		<p>Odborné sociální poradenství: 1140 uživatelů a to poradenství sociální, právní a psychologické, z toho sociální poradenství v 892 konzultacích</p>
<p>Počet vyhovujících objektů, v nichž se poskytují sociální služby</p>	<p>Počet vyhovujících objektů, v nichž se poskytují sociální služby (podle druhu sociální služby a kapacit).</p>	<p>objekt</p>	<p>6 objektů: Azylový dům, Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, Odborné sociální poradenství, Kontaktní a poradenské služby a terénní program pro uživatele různých typů závislostí, Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi - 2 prostory</p>

Počet sociálních služeb	Počet registrovaných sociálních služeb dostupných pro obyvatele sociálně vyloučených lokalit v posledním kalendářním roce. Dle jednotlivých druhů a poskytovatelů.	sociální služba	5 druhů soc. služeb, 5 poskytovatelů Kontaktní a poradenské služby, terénní programy – Magdaléna, o.p.s. Odborné sociální poradenství – Sociální poradna města Příbram Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – Farní charita Příbram a Sociální poradna města Příbram Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – Ponton, o.s.
Počet fakultativních činností	Počet fakultativních činností sociálních služeb dostupných pro obyvatele sociálně vyloučených lokalit v posledním kalendářním roce (včetně výčtu)	fakultativní činnost	5 druhů fakultativních činností - individuální psychoterapie, pracovní terapie, adiktologické poradenství, volnočasové aktivity pro rodiny s dětmi, doučování
Počet programů finanční gramotnosti a dluhového poradenství	Počet programů finanční gramotnosti a dluhového poradenství za poslední kalendářní rok.	program	0

Kapacita sociálních služeb	Roční a okamžitá kapacita jednotlivých registrovaných sociálních služeb dostupných pro obyvatele sociálně vyloučených lokalit v posledním kalendářním roce	uživatel/kontakt/intervence/lůžko (okamžitá kapacita/roční kapacita)	Azylový dům: 22 bytů (57 lůžek) Kontaktní a poradenské služby: 40 kontaktů/ otevírací den; roční kapacita 4 800 kontaktů. Terénní programy: 20 kontaktů /den, roční kapacita 3 000 kontaktů Odborné sociální poradenství: 2120 intervencí Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi: 40 rodin okamžitá kapacita za období Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež: kapacita ambulantní formy: počet uživatelů - 50 v jeden okamžik; počet intervencí (30 min. jednání) – 2 880 (pracovník/rok)
Počet kontaktů/návštěv/intervencí/klientů OSPOD v domácnostech	Počet kontaktů/návštěv/intervencí/klientů OSPOD (z toho z důvodu zdravotního ohrožení dítěte) v posledním kalendářním roce.	kontakt/návštěva/intervence	4 483 sociálních šetření, návštěv, intervencí celkem v celém ORP, zdravotní ohrožení 105 návštěv
Počet případových a rodinných konferencí	Počet případových a rodinných konferencí se sociálně vyloučenými rodinami za poslední kalendářní rok.	konference	7 rodin
Počet metodických produktů	Počet metodik, plánů a strategií vztahujících se k sociálním službám, službám pro rodiny a finanční gramotnosti v obci/měste	produkt	Metodický pokyn č. 1/2013/MěÚ k zabezpečení pracovní pohotovosti při poskytování pomoci ohroženým dětem
BYDLENÍ			

Počet dávek na bydlení	Počet dávek (příspěvků a doplatků) na bydlení v obci za poslední kalendářní rok. Příbram, 2014	dávek	Příspěvek na bydlení: 282 dávek/rok; Doplatek na bydlení: 7 653 dávek/rok
Výše vyplacených dávek na bydlení	Výše vyplacených dávek (příspěvků a doplatků) na bydlení za poslední kalendářní rok. Příbram, 2014	Kč	Příspěvek na bydlení: 32 222 011 Kč; Doplatek na bydlení: 23 366 530 Kč
Počet osob/rodin, které přišly o bydlení	Počet osob/rodin, které přišly v posledním kalendářním roce o bydlení v obecním bytovém fondu – Příbram od 9/2014 do 8/2015	osoba/rodin a	20 osob / 7 rodin
Počet osob/rodin bez domova nebo kterým hrozí ztráta bydlení	Počet osob, které a) mají alespoň 2 měsíční dluh na nájmem u obce b) žijí v různých formách krizového a nevyhovujícího bydlení vč. ubytoven c) jsou bez přístřeší d) využívají služeb azylových domů, nocleháren, krizových bytů	osoba/rodin a	a) 18 osob / 5 rodin b) 20 osob v bytech snížené kvality, 85 osob v nevyhovujícím bydlení na ubytovnách (celkem žije na ubytovnách okolo 750 osob) c) 30 osob d) Azylový dům - 57 osob / 22 rodin
Počet osob/rodin, u kterých bylo zamezeno ztrátě bydlení	Počet osob/rodin, kterým se podařilo bydlení si udržet (pomocí preventivního nástroje např. splátkového kalendáře nebo vstupu do programu tréninkového bydlení s dohodnutým splácením dluhu apod.) – Příbram od 9/2014 do 8/2015	osoba/rodin a	20 osob / 5 rodin
Počet programů domovnictví a domovních samospráv	Počet programů domovnictví a domovních samospráv zaměřených na obyvatele sociálně vyloučených lokalit v posledním kalendářním roce (vč. výčtu, charakteristiky, realizátorů, cílových skupin).	program	2 programy domovnictví – 1 domovník pro lokalitu s 4 domy v Březnické ul. – 15 bytů v majetku města Příbram, 1 domovník v městské ubytovně v ul. Čs. armády – 24 buněk, realizátorem je město Příbram, cílovou skupinou jsou sociálně vyloučené osoby

Počet sociálních služeb zaměřených na krizi bydlení	Počet sociálních služeb zaměřených na krizi bydlení (noclehárny, azylové domy, tréninkové bydlení, prevence bezdomovectví apod.) dostupných obyvatelům sociálně vyloučených lokalit v posledním kalendářním roce.	služba	1 sociální služba - Azylové domy
Počet poskytovatelů krizového bydlení	Výčet nocleháren, azylových domů, krizových bytů, domů na půl cesty (vč. poskytovatele a cílové skupiny)	objekt	1 objekt – Azylový dům města Příbram – v roce 2014 byla cílová skupina těhotné ženy a matky s dětmi
Počet ubytoven	Počet ubytoven, kde jsou ubytováni sociálně vyloučení (podle provozovatele - město, NNO, soukromý majitel a cílové skupiny: rodiny s dětmi vs. jednotlivci bez dětí)	objekt/byt	12 ubytoven: městská ubytovna pro jednotlivce a páry, 6 ubytoven firmy Stavus: 2 Pod Čertovým pahorkem, Bratři Čapků, Politických vězňů, Jáchymovská, Poštovní A (soukromý vlastník, jednotlivci a rodiny s dětmi) Lipová (soukromý vlastník, jednotlivci) Poštovní B (soukromý vlastník, jednotlivci a rodiny s dětmi) Čechovská (soukromý vlastník, rodiny s dětmi) Žezická (soukromý vlastník, rodiny s dětmi) V Lukách (soukromý vlastník, rodiny s dětmi) Seifertova (soukromý vlastník, převážně jednotlivci)
Kapacita sociálních služeb zaměřených na krizi bydlení	Kapacita sociálních služeb zaměřených na krizi bydlení (noclehárny, azylové domy, tréninkové bydlení, prevence bezdomovectví apod.) v posledním kalendářním roce (počty úvazků a klientů podle jednotlivých služeb a poskytovatelů)	uživatel	Azylový dům: 10 zaměstnanců (3 na zkrácený úvazek), celkem poskytnuta pomoc 36 matkám s dětmi

Kapacita sociálních bytů podle jednotlivých kategorií	Kapacita sociálních bytů ve vlastnictví obce/NNO/třetích osob podle provozovatele, druhu a cílových skupin – k datu 31.8.2015	rodina	57 rodin
Kapacita krizového bydlení	Kapacita nocleháren, azylových domů, krizových bytů, domů na půl cesty (vč. poskytovatele a cílové skupiny) – k datu 31.8.2015	osoba/rodin a	Azylový dům: 22 bytových jednotek s celkem 57 lůžky, 50/7 - predikce v rámci SPSZ cca 50/50 (Město Příbram, CSZS)
Počet domů/bytů vyžadujících rekonstrukci	Počet domů/bytů v obci v nevyhovujícím stavu (technickém či hygienickém), které si vyžadují rekonstrukci – k datu 31.8.2015	dům/byt	4 domy s celkem 18 byty – Březnická ul.
Počet sociálních bytů podle jednotlivých kategorií	Počet sociálních bytů ve vlastnictví obce/ve vlastnictví třetích (pronajímajících) osob vč. NNO (podle provozovatele, druhu a cílových skupin) – k datu 31.8.2015	byt	57 sociálních bytů ve vlastnictví města pro rodiny s dětmi
Počet metodických produktů	Počet metodik, plánů a strategií vztahujících se k bydlení v obci/měste	produkt	2 - Strategický plán rozvoje města Příbram na, Směrnice č. 1/2015 Pravidla pro pronájem a směnu bytů ve vlastnictví města Příbram; tvoří se: Metodický pokyn ke Směrnici č. 1/2015
PREVENCE KRIMINALITY			
Počet pachatelů trestných činů	Počet pachatelů trestných činů a přestupků v obci (z toho mládež) za poslední kalendářní rok.	pachatel	Trestné činy (rok 2014): 286 pachatelů trestných činů stíháno, vyšetřováno, z toho 262 recidivisté a 23 mládež (15-17 let) a 1 dítě do 14 let věku
Počet trestných činů a přestupků	Typy a počet trestných činů (majetkové trestné činy - z nich krádeže, vloupání, násilné trestné činy, drogové trestné činy, extremistické trestné činy a akce) a	trestný čin/přestup ek	Trestné činy (rok 2014): – celkem 1101 trestných činů – 683 majetkových (z nich, 325 krádeží, 243

	přestupků (z toho proti občanskému soužití) spáchaných obyvateli obce za poslední kalendářní rok.		vloupání) – 64 násilných činů – 17 nedovolená výroba a distribuce psychotropních látek a jedů – 87 zanedbání povinné výživy Přestupky (období leden až listopad 2014): – 1298 přestupků (z toho 335 proti občanskému soužití)
Počet navrátilců z výkonu trestu odnětí svobody	Počet navrátilců z výkonu trestu odnětí svobody za období říjen 2014 až září 2015	počet navrátilců	52 osob
Míra drogové závislosti	Kvalifikovaný odhad terénních pracovníků o povaze drogové závislosti v sociálně vyloučené lokalitě za poslední kalendářní rok.	podíl	cca 150 uživatelů pervitinu, případně uživatelů opiátů (90 % uživatelů pervitinu) Uživatelů THC je dle odhadu terénních pracovníků mnohonásobně více, přesné čísla nejsou známa
Počet heren a zastaváren	Počet heren a zastaváren v blízkosti SVL	počet zařízení	18 heren a 4 zastavárny
Počet programů prevence kriminality	Počet a druh programů prevence kriminality zaměřených na sociálně vyloučené lokality za poslední kalendářní rok.	program	4 programy
Počet probačních a mediačních programů	Počet a druh probačních a mediačních programů zaměřených na sociálně vyloučené lokality za poslední kalendářní rok.	program	1 program pro mladistvé (15-18 let)
Kapacita probačních a mediačních programů	Kapacita probačních a mediačních programů zaměřených na sociálně vyloučené lokality za poslední kalendářní rok (počet podpořených osob podle jednotlivých programů a cílové skupiny).	osoba	4 účastníci probačního programu ve věku 15-18 let

Počet metodických produktů	Počet metodik, plánů a strategií vztahujících se k bezpečnosti a prevenci kriminality v obci/měště – k datu 31.8.2015	produkt	Městský program prevence kriminality na rok 2015
-----------------------------------	---	---------	--

Přehled čerpání v Koordinovaném přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám z ESI fondů

A) Celkem

Fond	Operační program	Prioritní osa	Investiční priorita	Specifický cíl	Alokace
ESF	OPZ	2	2.1	2.1.1	39.955.000 Kč
				2.1.2	1.950.000 Kč
ESF	OP VVV	3	3.3	3.3.1	20.000.000 Kč
EFRR	IROP	2	9A	2.1	24.400.000 Kč
			9C	2.2	–
			10	2.4	–
KPSVL celkem:					86.305.000 Kč

B) Po operačních programech

OPERAČNÍ PROGRAM ZAMĚSTNANOST (PRIORITNÍ OSA 2, INVESTIČNÍ PRIORITA 1)

Oblast	SPSZ			Operační program	Alokace
	Priorita	Obecný cíl	Specifický cíl	Specifický cíl	
1. Bydlení	1.	1.1	1.1.3	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	3.017.000 Kč
	3.	3.1.	3.1.1		
1. Bydlení	3.	3.1	3.1.2	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	2.420.000 Kč
2. Zaměstnávání	1.	1.1	1.1.1	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	5.832.000 Kč
2. Zaměstnávání	2.	2.1	2.1.1	2.1.2 Rozvoj sektoru sociální ekonomiky	1.950.000 Kč
4. Rodina a sociální služby	1.	1.1	1.1.1	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	6.793.000 Kč

75

4. Rodina a sociální služby	2.	2.1	2.1.1 – 2.1.2	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	6.787.000 Kč
4. Rodina a sociální služby	3.	3.1	3.1.2	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	5.840.000 Kč
4. Rodina a sociální služby	3.	3.1	3.1.3	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	2.170.000 Kč
4. Rodina a sociální služby	3.	3.1	3.1.4	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	1.206.000 Kč
4. Rodina a sociální služby	4.	4.1	4.1.1	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	1.128.000 Kč
5. Prevence kriminality	2.	2.1	2.1.1	2.1.1 Zvýšit uplatnitelnost osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených ve společnosti na trhu práce	4.762.000 Kč
OPZ celkem:					41.905.000 Kč

OPERAČNÍ PROGRAM VÝZKUM, VÝVOJ A VZDĚLÁVÁNÍ (PRIORITNÍ OSA 3)

Oblast	SPSZ			Operační program	Alokace
	Priorita	Obecný cíl	Specifický cíl	Specifický cíl	
2. Vzdělávání	1.	1.1	1.1.1	3.3 Socio-ekonomická integrace marginalizovaných skupin, jako jsou Romové	20.000.000 Kč
	2.	2.1	2.1.1		
		2.2	2.2.2 – 2.2.2		
	3.	3.1	3.1.1 – 3.1.7		
3.2		3.2.1			
5. Prevence kriminality	1.	1.1 – 1.2	1.1.1 – 1.2.1		
2. Vzdělávání	3.	3.1	3.1.3	3.3 Socio-ekonomická integrace marginalizovaných skupin, jako jsou Romové	5.200.000 Kč
OP VVV celkem:					25.200.000 Kč

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM (PRIORITNÍ OSA 2)

Oblast	SPSZ			Operační program	Alokace
	Priorita	Obecný cíl	Specifický cíl	Specifický cíl	
1. Bydlení	1.	1.1	1.1.1	<i>9 A: Investice do zdravotnické a sociální infrastruktury, které přispívají k celostátnímu, regionálnímu a místnímu rozvoji, snižování nerovností, pokud jde o zdravotní stav, podporou sociálního začlenění díky lepšímu přístupu k sociálním, kulturním a rekreačním službám a přechodem od institucionálních ke komunitním službám</i>	8.700.000 Kč
1. Bydlení	2.	2.1	2.1.2	<i>9 A: Investice do zdravotnické a sociální infrastruktury, které přispívají k celostátnímu, regionálnímu a místnímu rozvoji, snižování nerovností, pokud jde o zdravotní stav, podporou sociálního začlenění díky lepšímu přístupu k sociálním, kulturním a rekreačním službám a přechodem od institucionálních ke komunitním službám</i>	15.700.000 Kč
				IROP celkem:	24.400.000 Kč

Vyjádření Agentury pro sociální začleňování
ke Strategickému plánu sociálního začleňování města Příbram

(schváleného dne)

Kritérium	Komentář
<p>Účinnost/úspěšnost předchozího strategického plánu</p>	<ul style="list-style-type: none"> - průběh realizace navržených opatření, jejich výsledky a dopad na změnu situace obyvatel sociálně vyloučené lokality, na možnosti a aktivity lokálních partnerů a na sociální politiku obce/města - úroveň reálné angažovanosti a ochoty jednotlivých partnerů - vzniklé dobré praxe, identifikované neúspěchy - způsob zohlednění průběhu realizace integračních nástrojů v navazujícím strategickém plánu (řešení rizik, rozvíjení dobrých praxí atd.)
<p>Soulad strategického plánu se strategickými dokumenty ČR v oblasti sociálního začleňování a se souvisejícími dílčími politikami, strategiemi a plány</p>	<ul style="list-style-type: none"> - vyjádření k souladu strategického plánu, jeho cílů a opatření se Strategií sociálního začleňování 2014 – 2020 a se Strategií boje proti sociálnímu vyloučení 2011 - 2015 - návaznost strategického plánu na další národní sektorové, regionální i místní dokumenty týkajícího se sociálního začleňování a jeho jednotlivých oblastí (vzdělávání, zaměstnanost, sociální služby, bydlení, bezpečnost a kriminalita atd.) - potvrzení projednání strategického plánu s významnými lokálními a regionálními partnery (krajský úřad, úřad práce atd.)
<p>Kvalita procesu strategického plánování</p>	<ul style="list-style-type: none"> - reprezentativnost lokálního partnerství: rovné podmínky pro účast a uplatňování potřeb všech relevantních místních aktérů (vedoucí odborů obce, politické vedení obce, zástupci NNO, škol, ÚP, vlastníci bytového fondu, zaměstnavatelé, policie atd.), - odpovídající a dostatečné zapojení

	<p>vybraných aktérů do tvorby strategického plánu</p> <ul style="list-style-type: none"> - funkčnost pracovních skupin lokálního partnerství - dodržení postupu plánování od analytické přes návrhovou až po implementační část - spolehlivost a reprezentativnost sebraných dat (metodika sběru dat) - role cílové skupiny strategického plánu (obyvatel sociálně vyloučených lokalit) při sběru dat, formulování problémů, potřeb, cílů a opatření strategického plánu
Kvalita zpracování strategického plánu	<ul style="list-style-type: none"> - dodržení požadavků formuláře strategického plánu (příloha metodiky Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám): strategický plán obsahuje všechny informace uvedené ve formuláři – je v něm zpracována analytická část včetně problémové analýzy, návrhová část strukturovaná na oblasti podpory, priority, hlavní cíle, specifické cíle, opatření a kroky, odpovědné subjekty/osoby, termíny, indikátory a předpokládané zdroje (za celý strategický plán a z toho ESIF 2014+/KPSVL), v plánu je popsána i implementační fáze (způsob řízení realizace jednotlivých opatření a plnění cílů, koordinace práce lokálních aktérů, prevence rizik apod.)
Respektování intervenční logiky (dodržení principu „problém-příčina-návrh řešení“)	<p>Ve strategickém plánu jsou dodrženy vztahy a souvislosti od příčin problémů a potřeb přes cíle a opatření, alokace a zdroje až k výstupům a indikátorům:</p> <ul style="list-style-type: none"> - v analytické části jsou argumentované a podložené konkrétní příčiny problémů a související cíle - návrhová část (opatření) řeší příčiny problémů identifikovaných v analytické části a jednotlivá opatření odpovídají identifikovaným příčinám v analytické části - každé opatření má formulovaný výstup a tam, kde je to možné, i indikátor
Dopady strategického plánu	<ul style="list-style-type: none"> - v plánu je formulovaná změna, k níž má plán přispět - klíčové výsledky a dopady strategického plánu jsou definovány prostřednictvím indikátorů; výsledky a dopady jsou stanoveny realisticky - je popsán způsob evaluace strategického

<p>Způsobilost strategického plánu pro čerpání dotací v rámci Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám</p>	<p><i>plánu</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - cíle, opatření a cílové skupiny strategického plánu, u nichž se předpokládá financování z operačních programů zařazených do Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám, odpovídají cílům, podporovaným aktivitám/opatřením a cílových skupinám příslušných investičních priorit těchto programů - čerpání z operačních programů je ve strategickém plánu přehledně zpracováno do tabulek umožňujících stanovení alokací ve výzvách - ve strategickém plánu jsou popsány nástroje jeho koordinace s ITI, IPRU a CLLD předcházející duplicitám čerpání
<p>Celkový komentář</p>	<p><i>Shrne se výše popsané s doporučením SPSZ ke schválení, s doporučením po vypořádání dílčích připomínek nebo s odůvodněným nedoporučením.</i></p> <p>Agentura pro sociální začleňování DOPORUČUJE/NEDOPORUČUJE Strategický plán sociálního začleňování města Příbram k financování v rámci Koordinovaného přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám.</p>

Vyjádření za Agenturu pro sociální začleňování zpracoval:

Dne.....

Příjmení, jméno:

Funkce:

Podpis:

Schválení SPSZ Příbram Zastupitelstvem města

Výpis z usnesení zjednání Zastupitelstva města Příbram

Termín a místo konání:

Přítomni:

Neomluveni:

Zapisovatel:

ZM schvaluje Strategický plán sociálního začleňování města Příbram pro období 2015 - 2018.